

2010年2月26日 星期五
组版编辑:何永欣

机器人“出手大方” 拟10送2转10派1元

○记者 吴正懿 ○编辑 裴海亮

机器人今日披露2009年年报。数据显示,报告期内,归属母公司所有者的净利润6616万元,同比增长55.07%,基本每股收益为1.36元。公司拟10送2转10派1元,成为已披露分配方案中首家送股的创业板公司。

年报显示,2009年度,机器人实现营业收入4.665亿元,同比增长20.59%;营业利润7075万元,同比增长63.50%;归属于母公司所有者的净利润6616万元,同比增长55.07%。业绩增长的原因是主营业务快速增长,市场规模逐步扩大等。不过,报告期内,机器人经营活动产生的现金流量净额却是-1764万元,同比下降139.43%,公司称主要由于执行合同项目前期的垫付资金不断增加。机器人IPO超募约3.48亿元,尚未制定使用计划。

机器人的利润分配预案是,拟以2009年末总股本为基数,以未分配利润每10股送2股并派现1元(含税),同时以资本公积金每10股转增10股。之前已披露利润分配预案的6家创业板公司,均是转增和派现,未曾出现过送股方案。近期,机器人股价走势凌厉,2月4日以来短短10个交易日的累计涨幅逾38%。

浦发银行拟引战略投资者 品牌价值跻身世界百强

○记者 杨伟中 王璐 ○编辑 裴海亮

浦发银行公告,将从今天开始停牌筹划引入战略投资者事宜,公司将最晚于3月4日公告相关信息并复牌。

记者经过多方了解获悉,此次浦发引入的战略投资者应是一家非常有实力的央企,但浦发方面就此并未给予回应。公司在今日公告中只是表示,将在公告刊登后进行相关政策咨询及方案论证,但有关事项尚存在不确定性。

创建于1996年,总部设在英国的Brand Finance是全球第一个分析世界银行品牌百强金融价值,并向公众提供评估研究报告的国际商业公司,其世界银行品牌500强排名初创于2006年,它所提供的评估报告每年发布一次,并且结合全球所有上市公司的数据。据了解,其报告为其中每个品牌都赋予了相应的品牌评级,根据某一品牌的竞争者集合对其实力、风险与未来潜力以及品牌价值进行基准研究,并对该品牌的金融实力进行综合测量。

浦发银行近年来以其良好的业绩、诚信的声誉为基础,并在品牌建设一路进而上,经过品牌定位、品牌架构、品牌标识系统优化和品牌战略实施等系列工程,银行的品牌价值大幅提升。2009年浦发银行分别获得“第五届中国最佳品牌建设案例奖”,“最佳企业形象奖”等荣誉。

中国国航 大股东欲给15亿“压岁钱”

○记者 魏梦杰 徐玉海 ○编辑 裴海亮

春节虽过,中国国航大股东还是准备向上市公司派送“压岁钱”。

今日,中国国航发布停牌公告,公司从控股股东中航集团公司获悉,目前中航集团公司正在考虑将此前收到的15亿元中央国有资本经营预算拨款注入公司,同时公司正在筹划非公开发行股票事宜。为避免股价出现波动,公司股票自2010年2月26日起停牌。

此外,中国国航于2010年2月25日与国泰航空、国泰货运、明捷公司以及国货航签订协议,拟通过对国货航进行股权重组等安排与国泰航空共同拥有并运营一间于中国境内注册的货运航空公司。其中公司以16.5亿元,占据51%的股份。

对此,中国国航表示,成立以上海作为基地的货运航空合资公司,将可使国货航抓住在重要及具竞争力的长江三角洲地区的航空货运业务商机,也将使国货航能够提供更好的货运服务,以满足中国内地市场对货运的需求。

方兴科技盈利骤增八倍 王亚伟“早退”错失翻番行情

○记者 魏梦杰 ○编辑 裴海亮

受益于浮法玻璃市场价格上涨以及原材料成本价格下降,去年前三季度持续报亏的方兴科技于年报上演“鲤鱼跃龙门”。而去年三季度蛰伏其中的华夏系两只基金却在年报中销声匿迹,错失今年年初的暴涨行情。

方兴科技年报显示,报告期内,公司实现归属于上市公司股东的净利润2009.34万元,较2008年同期上涨793.72%;基本每股收益0.17元,同比上涨750%。由于公司于去年前三季度每股收益均为负数,本次年报无疑是九局下半的本垒打,助力公司股价一路起飞。

公司总结全年经营情况时称,报告期受金融危机影响,上半年浮法玻璃市场销售价格直线下降,低于平均生产成本,亏损严重,ITO导电膜玻璃也陷入前所未有的困境,生产线处于停产和半停产状态。然而下半年否极泰来,公司抓住了浮法玻璃市场强劲反弹的有利时机,逐步扭亏为盈,全年创造了较好的经营效益。

在总结2009年经营情况的同时,公司还对2010年作出展望。公告称,在重大资产置换完成后,公司主营业务主要包括ITO导电膜玻璃和新材料产品,浮法玻璃将置换出公司,公司未来不再从事普通浮法玻璃的生产,全年预计实现营业收入4.19亿元,实现营业利润2854万元。

方兴科技特别强调,子公司华益公司为国内较早从事ITO导电膜玻璃的生产销售企业,积累了较强的技术创新优势、市场优势以及品



牌价值优势,目前国内市场占有率达20%以上。虽然在金融危机时受到一定冲击,但随着全球生产及消费信心的逐步恢复,以及我国、各国经济刺激政策的逐步落实,相信其生产及销售将会重新回到稳步提升的轨道上来。

有趣的是,以抓扭亏股擅长的王亚伟却在方兴科技上错失好局。2009年三季报显示,华夏系旗下两只基金坐拥流通股第二、第四的位置,联合持股673.68万股,占流通股比5.75%。

这也是三季报显示唯一持有方兴科技的基金管理公司。然而待到年报出炉,华夏系基金却双双销声匿迹。回顾公司新年年初行情,可谓风生水起,于1月4日最低位19.18元上涨至前期高点37.80元,最大涨幅接近翻番。

不过,华夏系并非一无所获。从2008年底潜伏以来,方兴科技已由最低价格3.75元上涨至19元左右。即便错过新年年初的收成,华夏系亦可收获四、五倍的涨幅。

拟购大股东焦炭资产 方大特钢期望提升业绩

○记者 魏梦杰 ○编辑 裴海亮

自辽宁方大集团成为方大特钢控股股东之时,便有意将旗下焦炭资产注入。直至今日方大特钢公告披露收购资产预案,此事方才正式拉开帷幕。

公告称,本次拟购买的标的资产为辽宁方大集团持有的沈阳炼焦100%的股权。交易完成后,沈阳炼焦将成为公司的全资子公司,公司本次发行股份购买标的资产的价格为11.96亿元,占上市公司最近一个会计年度经审计的合并财务会计报告期末净资产额的比例达到50%以上,且超过5000万元,构成重大资产重组。

公司表示,经采用收益法确定,沈阳炼焦的股东全部权益评估价值为11.96亿元,增值

额为8.65亿元,增值率为260.94%。为受让此资产,方大特钢拟向辽宁方大集团定向增发1.43亿股,发行价为8.35元/股。按照本次交易拟发行的股份数量计算,沈阳炼焦2009年度、2010年度每股收益分别为0.44元/股、0.77元/股。

方大特钢认为,本次交易将在一定程度上提高公司未来的盈利能力,预计公司2009年、2010年每股收益为0.13元/股、0.30元/股,较公司2009年1至9月份扣除非经常性损益后的基本每股收益0.075元/股有较大的改善。

同时,方大特钢已与辽宁方大集团签署了《利润补偿协议书》,辽宁方大集团承诺沈阳炼焦2010年度、2011年度及2012年度的净利润不低于人民币1.10亿元、1.54亿元和1.75亿元,沈阳炼焦在承诺期间内实际实现

的净利润低于承诺净利润的部分,将由辽宁方大集团以足额的现金补偿。同时,方大特钢对沈阳炼焦在未来期间为企业经营带来超额利润的潜在价值十分自信。公司表示,沈阳炼焦产生的商誉占本公司2009年8月31日模拟合并报表净资产的19.00%,分别为2009年度、2010年度模拟备考盈利预测净利润的5.78倍、2.13倍。

有关资料显示,沈阳炼焦为沈阳市唯一的人工煤气气源生产企业,主要产品有焦炭、煤气、焦油、粗苯、硫酸,煤气全部供应沈阳市煤气总公司。目前,沈阳炼焦具有年生产焦炭45万吨、煤气1.9亿立方米、焦油1.95万吨、硫酸5000吨、粗苯5000吨的生产能力。2009年1至8月,沈阳炼焦实现营业收入4.88亿元,实现净利润4210.64万元。

■第一落点 外资股东见好就收 多家公司摘下“洋帽子”

○记者 吴正懿 ○编辑 裴海亮

由于外资股东“无心恋战”,多家公司回归内资身份。三花股份昨日公告,公司不再持有外商投资企业批准证书,身份转为内资。此前,绿大地、四川圣达、威尔泰等公司也陆续由外转内。

三花股份公告称,鉴于公司外资比例已下降至1.36%,浙江省商务厅同意公司不再持有外商投资企业批准证书,并收回证书。三花股份表示,因公司原为外资比例低于25%的企业,未享受外商投资企业税收优惠政策,故本次变更不涉及税收政策的变更。

去年下半年以来,由于外资股东撤退,绿大地、四川圣达、威尔泰等公司相继脱下“洋帽子”。比三花股份更甚的是,前述3家公司的外资股东已彻底退出。去年8月,绿大地原始外资

股东Treasure Land Enterprises Limited将其所持股份全数出售;因外资股东中泛投资、怡威发展减持完毕,去年12月,四川圣达董事会也审议通过了由外资变内资的议案;威尔泰则于去年12月完成了外资转内资的变更手续。

由于外资参股比例均低于25%,上述企业的身份更迭并未影响到税收政策,外资股东则通过减持兑现了丰厚收益。如四川圣达的外资股东怡威发展和中泛投资,自2007年5月开始步调一致密集减持,至2009年5月已清空所有股份,累计套现逾7亿元。绿大地的外资股东Treasure Land Enterprises Limited去年年初开始减持,7个多月时间将所持1066.75万股悉数抛尽,合计套现4亿多元,而其6年多前的初始投资成本仅1820万元。

上市公司内外资身份转换的依据是,2005年末出台的《关于上市公司股权分置改革涉及

外资管理有关问题的通知》,若上市公司外资股比例低于10%,将不再列为外商投资企业,批准证书将被收回。目前,江苏三友等不少公司的外资股东仍在持续减持,一旦其持股减至10%的比例以下,其身份也将面临转换。

长期以来,外资企业享受“超国民待遇”,实际税负远低于内资企业,导致“假外资”现象屡见不鲜。2008年实施的新税法,将企业所得税税率统一为25%,外资企业的税收优惠将逐步消退。

由于外资公司税收待遇不再,加上合资公司审批程序相对繁琐,不少公司在上市前将外资身份转为内资。最典型的是今年1月28日上市的泰尔重工,其外资股东和业国际2006年受让公司25%的股权,企业从内资变身外资,一年后又匆匆撤离,再度回归内资,这与此间的税收政策变化有很大关系。

■公司简讯

永新股份 年度净利润增长近五成

永新股份今日披露了2009年年报,报告期内,公司实现营业收入10.5亿元,同比下降13.52%;实现归属于母公司股东净利润为1亿元,同比增长47.97%,基本每股收益0.72元。公司提出的年度分配方案为,每10股派发现金红利4.50元(含税),共派发现金红利6264万元。公司称,营收下降主要系受全球金融危机影响,以及三聚氰胺事件给乳制品行业带来重创,市场需求下降,加之公司产品售价作下浮调整所致;而不过报告期内实际获得的原材料均价下降,同时公司营业

成本下降,致使净利润有所攀升。同时,由于业绩指标满足了限制性股票授予条件,公司将实施2010年限制性股票激励计划。(赵一蕙)

海南高速 否认中国信达重组传闻

海南高速今日对中国信达重组公司的传言做出了澄清。公司今日称,经向控股股东海南金城国有资产经营管理有限责任公司及公司管理层核实,上述传闻不属实,不存在中国信达重组公司及注入优质金融资产的情况。公告同时称,公司及控股股东不存在

就公司重大资产重组、收购、发行股份等行为,并承诺自即日起至少3个月内不筹划同类事项。(赵一蕙)

中元华电 今起停牌讨论分配预案

中元华电今日公告,公司2月25日召开董事会讨论2009年年报及摘要等若干议案,内容涉及利润分配预案及其他重要事项,并于2月27日披露2009年年报等资料,因此公司股票于今日起停牌,并于3月1日开市起复牌。(赵一蕙)

本栏编辑 裴海亮

关于假冒中国银河证券研究所名义发表研究报告的 澄清声明

近期一些媒体刊登了假冒中国银河证券研究所名义发表的《石油采掘行业: 新发现特大油田带来重大交易机会》一文,给市场造成了混乱,使投资者利益受损,也给本公司研究所声誉造成了恶劣影响。对此,本公司郑重声明:中国银河证券研究所没有在任何时间撰写并发表过有关新油田的任何文章,上述文章是假冒本公司研究所名义并套用研究报告模板制作的。本公司将保留采取一切必要法律手段追究该假冒行为人责任的权利。在此郑重提醒:依据该假文进行投资的投资者要注意防范风险;已刊登并转载该假文的媒体应及时删除,防止虚假

信息进一步扩散。正确区分本公司研究报告的方法是:本公司研究报告都附有真实的作者姓名及联系电话和邮箱;本公司研究报告都是通过中国银河证券研究咨询信息平台发送给特定的客户,属于保密信息,只有特定客户有参考或使用。任何公开发表的研究报告都不是本公司的研究报告。本公司欢迎市场各方及投资者提供有关线索。联系电话:4008-888-888。中国银河证券股份有限公司
2010年2月26日